

金融送福 海岛共富 农行舟山分行积极念好新时代“海岛共富经”

□通讯员 苏华瞻 冯笑笑

2022年以来,农行舟山分行在长期坚守“服务三农、深耕乡村”的基础上,探索海岛高质量发展共同富裕新路子,念好新时代“海岛共富经”。

产业兴助推乡村兴

农行舟山分行坚持“乡村兴先要产业兴”,以产业振兴助推乡村振兴,将大量信贷资源投向“三农”领域,持续做好粮食和农产品安全保供、种业振兴、海岛现代化渔业等重点领域金融服务。创新推出“保理e融”“融通e信”“应收e贷”等线上供应链融资产品,拓宽“一条鱼”产业供应链融资选择面。9月

末,该行县域各项贷款总量137.9亿元,比年初增加2.2亿元,总量继续保持四行一社第一。前三季度累计发放农业龙头企业贷款2.62亿元,专业大户、家庭农场贷款1.42亿元,累计发放农民专业合作社贷款210万元,有力地支持种养殖、水产加工等农业相关产业发展。

高质量谱写生态美

长期以来,农行舟山分行积极助力“美丽乡村”建设,重点支持县城市政设施提档、公共服务扩面、卫生环境提级、产业培育提质等关键领域融资需求,以金融力量守护海岛良好生态环境这个最普惠的民生福祉。今年又新支持岱山县秀

山岛全域旅游建设、东极镇东福山村历史文化重点村保护利用工程、普陀区展茅街道美丽乡村振兴建设等项目,目前已投放9600余万元。除了信贷支持,该行员工还身体力行地保护美丽海岛,其下辖的嵊泗县支行每年组织员工到基湖沙滩、五龙乡西会城村等地方开展净滩、清扫活动,截至目前,该项行动已持续15年,投入1050人次。

农民富才是真的富

农行舟山分行深刻把握“海岛共富”的普惠和共享含义,坚信“只有农民富才是真的富”,多措并举推动农民增收致富。强化金融产品创新和应用,新推出“生猪活体资

产抵押贷款”“生猪养殖圈舍组合担保贷”“智慧畜牧贷”等“三农”特色担保贷款,拓宽牲畜养殖户融资担保渠道,提升养殖资产变现能力。深耕乡村农户有效信息建档,持续深入推进农户家庭资产负债表融资模式,推动渔农户家庭资产入“表”变“资”。该行员工走村入户宣传农贷新政策,以拳头产品“惠农e贷”为抓手,实实在在满足最广大渔农民资金需求,到8月末,“惠农e贷”余额突破10亿元,比年初增长38.61%,惠及农户3000多户。

因农而生,向农而兴,农行舟山分行将继续以铿锵步伐走在助农兴农的道路上,为舟山海岛共富贡献国有大行金融力量。

《领航》中领悟担当与责任

□通讯员 王琪儿

近日,民生银行舟山分行组织全体员工观看中央电视台推出的十六集大型专题片《领航》。员工们通过电视、手机、网络等多种形式观看,掀起了一股“领航”热潮。通过观看,回顾了党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,感受新时代人民群众的幸福美好生活 and 良好精神风貌。

“片中精彩的镜头和温暖的瞬间,生动展现了党的十八大以来,全国各族人民的幸福美好生活和

良好精神风貌。作为金融从业人员,要从《领航》中汲取精神力量,把初心使命变成干事创业的热情和攻坚克难、真抓实干的行动自觉,努力支持实体经济、乡村振兴等做出应有的贡献。”民生银行舟山分行相关负责人说。

通过观看该专题片,该行员工的思想认识得到提高,职业荣誉感得到加强。他们表示,今后将持续强化廉洁意识,立足岗位、勇担使命、努力奋进,为推动民生银行舟山分行各项工作高质量发展贡献力量。

“工银普惠行”青年先锋行动启动

□通讯员 陈文光

金融活水到村头,普惠服务解烦愁。今年,工商银行舟山分行立足助力区域经济发展实际,推动“兴农通”农村普惠金融服务点建设,构建乡村金融服务运营支持体系,为推进乡村振兴战略和城乡联动发展战略提供有力支撑。目前,该行已在定海干礁、普陀展茅和六横、岱山东沙、嵊泗五龙挂牌服务点5个,实现了全市各县(区)全覆盖。

作为支持乡村振兴工作的落脚点之一,该行以“兴农通”农村普惠金融服务点为阵地,以“兴农通”

APP、“兴农通”智能POS机和便携式服务终端为载体,为集镇农村客户提供集普惠贷款、商户收单、特色存款、专属理财、信用卡等一揽子金融服务,依托“兴农贷”产品体系提升普惠贷款服务的精准度,助力乡村普惠金融发展。

自今年6月中旬首个工银“兴农通”农村普惠金融服务点投入运行以来,截至9月末,该行服务点已开立借记卡164张、信用卡30张、三方绑卡196张,新增手机银行用户122户、“兴农通”APP用户56户、收单商户11户,贷款授信514万元、发放贷款164万元,代理缴费56笔、转

账汇款65笔,取得了初步成效。

“多亏了工行‘兴农贷’产品,解决了我们的资金问题,帮助我们渡过了难关。”去年10月,工行舟山衢山支行完成全市首笔“农户e贷”授信,涉及农户98户、整体授信720万元,丰富了该行普惠业务品种,使农户拥有更通畅的融资渠道。

“兴农贷”是工行“兴农通”统一服务品牌框架下的其中一项产品,该产品根据不同服务对象和客群,还分“村社e贷”“农户e贷”“农机e贷”等子系列,为农村集体经济组织、农业经营主体和小农户以及购置农业机械并享受财政补贴的

客群提供融资服务。今年前三季度,“兴农贷”产品为我市1000多户农企农户提供融资近1亿元。

为凝聚青年员工力量,推动普惠金融、乡村振兴事业发展,提升“工银普惠行”品牌影响力,近期,工行舟山分行启动“工银普惠行”青年先锋行动,以支行为单位组建普惠青年先锋队,鼓励不同条线青年员工投身乡村振兴事业,运用青年员工创新能力,面向“三农”客户遴选专属惠农产品、梳理专属政策、提供专属方案,开展立体化营销宣传推广,将更多的涉农金融产品带到田间地头。

加强法规学习 促进合规经营

□通讯员 颜榕

为践行全面合规工作要求,提升银行员工法律知识素养,近日,泰隆银行舟山分行开展主题为“银行业务担保法律要点及案例解析”的专题培训。

来自舟山震舟律师事务所的律师,从担保的种类、担保从属性概念、担保合同效力问题及担保的审查等常见的涉及银行担保合同法律效力和权利限制的条款进行解读,并提出针对性建议。此外,还结合典型案例,对银行船舶

抵押业务抵押权的实现以及可能涉及到的风险情形进行逐一分析、解读。尤其对船舶抵押物处置过程中可能会遇到的看管费用巨大、优先权不可知、船舶挂靠问题做了重点讲解。

“泰隆银行舟山分行每年都推进系列法律知识培训活动,在全行范围内强化员工合规意识,守牢合规经营底线,让员工坦坦荡荡,让展业稳稳当当,进一步营造‘合规创造价值’的风险合规文化。”该行相关负责人说。

构筑防火墙 阻拦市民卷入对公账户“洗钱”漩涡

□通讯员 叶玲群 董丹静

近期,一名男子前往建设银行舟山分行一处营业网点要求开立对公基本存款账户。在客户经理尽职调查无可疑、资料齐全的情况下,柜员按正常流程开户并录音录像。虽然这位开户人回答问题很顺畅,但细心的柜员发现开户全程在该男子身边一直有一位同伴相随,开户人表示两人是朋友关系。办理完手续后,该位柜员回忆

起开户人与其朋友全程无交流的情况,心生警惕,就向营业经理汇报了此事。

营业经理拨通了该男子电话。起初他回答问题很谨慎,营业经理随即说:“您现在要是不方便,可否加个微信,日后账户方面有什么需要咨询的也方便沟通。”接下来,事情发生了反转。

在微信中,营业经理明确告诉该男子:如果那位“朋友”不在,有什么事情尽管说,我的从业经历,基

本确定这个账户不是你自已使用。见建行工作人员这么笃定,该男子这才松了口气。营业经理又为其分析了这其中的利害关系,普及了借用、买卖账户与洗钱的危害等。该男子才承认,是在网上看到的招聘企业法人登记营业执照的信息,就参与了这件事。最终他斟酌再三,悄悄一人前来网点办理了销户,并表示马上去工商部门注销企业。

建行工作人员依法履行了反洗钱义务,从源头控制,保证了账户开

立的真实性。

“大多数的‘洗钱’会利用金融机构作为中介来进行,使犯罪分子获得的钱财合法化。如今,原本用于企业之间资金往来结算的对公账户也成为了电信诈骗和洗钱团伙新的‘犯罪工具’,注册、买卖对公账户,还成为了‘电诈’黑市的一条专门产业链。市民一定要提高反洗钱意识,不要因为贪图小利而成为不法分子的帮凶。”建行舟山分行相关部门负责人提醒。



金融知识送上门 兑换零钱暖人心

□通讯员 王佳婷

为践行社会责任,提升金融服务水平,民泰银行白泉支行积极响应“惠企19条”精神,开展适老金融、金融知识宣传、零钱兑换等金融服务,不断提升群众金融服务的便利性。

活动中,该行不仅上门服务提供小面额零钱兑换服务,还开展金融知识宣传,并根据个体工商户经营特点,对2020年5元版人民币的防伪特征进行了知识普及。

坚守初心使命 厚植为民情怀

□通讯员 应明明 厉泽

近日,岱山农商银行秀山党支部组织党员赴南洞艺谷开展主题党日活动,重温“两弹一星”精神,感悟思想伟力,汲取奋进力量。

该支部党员走进“功勋号”火车模型体验车厢,通过观看旧时机车模型、图片及视频等,了解从蒸汽机车到内燃机车、电力机车、高速列车等发展变迁,回顾了我国航天事业的发展历程及“两弹一星”功勋科学家等,深刻领会了其中蕴含的爱国主义、集体主义和科学家迎难而上的精神。

随后党员又参观了南洞水库、壁画村、社区文化礼堂、渔人码头、群众艺术创作中心等处,亲身感受到我市新农村巨大的发展变化,感悟关于坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念。

参观党员表示,在今后的金融工作中,将继续发扬不怕苦、不怕累、勇于奉献的革命精神,在工作中坚持把服务百姓摆在最前面,为深化浙江农信“以人为核心的全方位普惠金融”做出党员应有的贡献。

国寿寿险全方位多层次参与社会保障体系建设

□通讯员 郭授

党的二十大报告指出,要健全社会保障体系,健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系,扩大社会保险覆盖面。中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿寿险公司”)坚守保险本源,全方位多层次参与社会保障体系建设。

中国人寿寿险公司自参与长期护理保险以来,长期护理保险项目总数、覆盖人数和业务规模持续增长。截至2022年6月底,在17个省市承保项目60余个,覆盖人数近2600万人,为不同程度的长期失能人员的基本生活和医疗护理等提供了服务和资金保障。

在助力健全社会保障体系方面,截至2022年6月底,中国人寿寿险公司在办大病保险项目超过200个,覆盖近3.5亿城乡居民。大病保险实施十年来,累计赔付超7900万人次,赔付支出超1500亿元,大病保险“一站式”结算率长期保持在90%以上。

中国人寿寿险公司还与各级政府部门合作开展社保补充医疗保险业务,作为基本医疗保险和大病保险的补充与延伸。截至2022年6月底,在26个省市承保补充医疗保险项目170多个,覆盖超过5800万人。

在助力健全养老服务体系方面,中国人寿寿险公司积极参与“三支柱”养老保障体系建设。创新

开发了国寿鑫享宝专属商业养老保险,受到社会大众的广泛关注,尤其是新业态人士;发展城市定制型商业医疗保险(惠民保)业务,截至2022年6月底,在21个省(自治区、直辖市)累计落地近70个城市定制型商业医疗保险项目,在办项目承保人数超过1800万;发挥年金保险等产品的长期规划优势,承保具有养老属性的保险业务超过5200万件,积累的准备金约1.7万亿元。

在助力健全健康支撑体系方面,中国人寿设立首期募资100亿元大养老基金,在华南、华东、华北、西南等地投资布局商业养老项目,提供机构养老、社区养老、居家养老等多层次养老服务。围绕健康

管理需求,中国人寿设立500亿元大健康基金,目前已投资医疗健康企业超50家,整合健康管理、医疗服务、生物医药等服务资源,更好满足客户健康管理需要。

近十年来,中国人寿寿险公司累计新开发产品800余款,广泛覆盖了个人客户、法人客户、战略客户群体,现已形成涵盖疾病保障、身故保障、医疗保障、意外伤害保障、养老保障以及面向特定群体、特定区域的多元化产品体系,有效满足广大人民群众个性化、多样化、不断升级的保险需求。



消防演练 筑牢安全防线

□通讯员 董珂瑜

为进一步宣传普及消防安全知识,全面提高员工的消防安全意识,增强应对火灾的整体能力,近日,人保财险定海支公司特邀消防安全培训机构到公司开展培训和演练。

培训结合今年发生的各类典型火灾案例,分析了火灾发生的原

因、危险及预防措施。着重强调提高消防安全意识的重要性和掌握火灾逃生技巧、使用消防器材的必要性。

通过本次消防安全培训和演练活动不仅增强了员工对岗位消防安全培训机构的开展培训和演练。培训结合今年发生的各类典型火灾案例,分析了火灾发生的原

理财速递

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎 93金融圈

民泰银行舟山分行(0580-2269262)

产品名称:	益民理财·“佳合”理财计划27号可转让
理财期限:	729天
认购期:	2022.10.27-2022.11.02
业绩比较基准:	3.9%-4.2%
购买起点:	10000元

华夏银行舟山分行(0580-8258628)

产品名称:	华夏理财固收增强封闭式77号A款(新客新资金专属)
周期:	391天
认购期:	2022.11.02-2022.11.08
业绩比较基准:	3.9%-4.1%(风险等级:PR2)
认购起点:	1000元

更多信用卡优惠信息请看“93金融圈”微信公众号